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DEBRECZENI HÍRLAP
OLITIKAI LAP

trak: Egész évre 10 írt., félévre 5 írt., negyedévre 
Z írt 60 kr., egy bora 1 fit.

Megjelenik mindennap
vasárnap kivételével.

A szerkesztésért felelős
Kutast I m r*

kiadó s laptulajdonos

Szerkesztőség Nagy-Vérad-utcza 2087. sz. öill-ház (emelet) 
Kiadóhivatal Nagy-Várad-utcza 2087. sz. Gáll-báz (földszuil 
Hirdetések a legmérsékeltebb átszámítás mellet vétetnek lel

Egyes szám 4 kr.

A magyar kereskedelem és 
ipar jövője.

— márcz. 3.

Nagy beszédet mondott Hegedűs Sán 
dór miniszter tegnap a képviselőházban 
azen alkalomból, hogy lárczája költség­
vetése fölött megkezdték a vitatkozást.

Beszámoló volt az a beszéd részben 
eddigi működéséről, más felől pedig elso­
rolása ama terveknek, a melyeket megva­
lósítani kíván a közel jövőben.

A jövő iránt való lelkes bizalom s a 
fáradhatatlan munkakedv az, a mely He­
gedűs Sándor beszédének megadja domi­
náló jellegét. Pedig ntm jelszavak és frá­

zisok, nem tudományos fejtegetések és el­
més problémák azok, a miket mondott.

A messzebb menő kereskedelmi ter­
veket, minő a csatornahálózat kiépítése, 
a budapesti kereskedelmi kikötő, arra az 
időre tartja készen, a mikor kellő fedeze­
tük lesz, de a közelben elérhetőre annál 
nagyobb gondot fordít; igy a küikereske- 
demi szaktudósai intézményt szervezte, 
a kereskedelmi n.uzeumot üzleti alapon 
tökéletesítette s a konzuli jelentések szét­
küldése által ösztönzést és módot nyújt 
a vállalkozásnak megszerzésére s a kon- 
junkturá felhasználására.

A fiumei forgalmi kikötő emelésével 
kapcsolatban megpendítette egy hajógyár 
létesítésének szükségességét s behatóan 
megvilágította azt a tarifa politikát, a mely

kereskedelmünknek s iparunknak a kellő 
támogatást és buzdítást nyújthatja.

A miniszter beszédének egy igen je­
lentékeny részében az ipari kérdé­
sekkel foglalkozott.

A mit mai nyilatkozataiból különösen | 
kiemelendőnek tartunk, az a gondolat, hogy j 
a magyar gyáripart meg fogjuk s meg 
kell okvetlenül teremtenünk.

Hegedűs első sorban, de nem kizáró­
lagosan, az osztrák gyárosokra számit. Ha 
azok meg akarják tartani fogyasztóikat, a 
maguk érdekében kell ho y ide tegyék 
át üzemüket. Ha ők nem teszik, megteszi 
más.

De a gyáripar megteremtésében ké* 
fontos tekintetet tart szem előtt a mi­
niszter. Az egyik az, hogy csak életképes 
vállalatokat iparkodik idetelepiteni. Őszin­
tén beismerte a mit iszter, hogy 4—5 évi 
küzdelem vár egy ilyen vállalatra. Azért 
nem is áll szóba olyan vállalkozóval, a 
kiben teljes garanciát nem talál arra, 
hogy ezt a hosszas küzdelmet megbirja. 
A második pedig az, bogy nem iparko 
dik mesterséges módon gyárakat terem­
teni ott, a hol a mezőgazdaság, a mun­
káselem elem elvonása által, érzékeny kárt 
szenvedhetne.

Behatóan ismertette a miniszter azo 
kát a kérdéseket, s a melyek a tör­
vényhozás elé terjesztésre érettek s a me- 
lzek legközelebb a ház asetalára kerülnek; 
ilyenek a részáruüzlet szabályozása, a
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Á templom előtt ezren is állnak,
Uj mátkapárt órák hosszat várnak.
Susog az egyik, beszél a másik,
Mindenük arezou vig mosoly játszik ! 
Elnézem őket s örül a lelkem,
Hogy ily örömben úszik itt minden !
„Más boldogságán is hogy örülnek ! . . .
Óh ! mégis csak jók hát az emberek ! . .

Megjön az uj pár. Fölzsibong a nép 
És sokkal vigabb az előbbi képi .. .
...De ha ! . . . „Nézd ! minő csúnya az arai“ 
, Fémért véltél“ .. ■ Szól sokaknak ajka. 
„Boldogok lesznek! Kaczag a másik — 
Boldogok ám ! mind a válóperig !“ . . . 
...Elborul arczom és elmerengek :
Bizony, bizony rosszak az emberek!“...

Szambaihf István.

vikzinális vasutak ügye, a tisztességtelen 
verseny korlátozása, az ipartörvény 50 §., 
a házalási- és vándorlási-ipar szabályozása, 
a biztosításügy reformja, az ipái tör vény 
revíziója stb.

Felölelte nagy keretben az államvas 
I üli politikát is, a melynél az a vezér elve 
1 hogy nem annak fiskális érdekeit kell első 
sorban szem élőt tartani, hanem azt a 
nagy termékenyítő erőit, a melyet belevisz 
a gazdasági életbe. Érintette a zónatarifa 
kérdését s kilátásba helyezte a közép for­
galomnál mutatkozó gyenge fejlődés or­
voslására annak gyakorlati módosítását.

Említette a miniszter, hogy betegse- 
gélyzőpénztárak intézménye súlyos vál­
ságban van. Hiányosan van szervezve, hi­
básan teljesiti feladatait, sok helyen nagy 
deficzittel küzd s azért nem felelhet meg 
hivatásának. Ezt az i n t é z m é n y t g y ö- 
kerestül kell szanaln i sa mig 
ez meg nem történt, egy lépéssel sem megy 
tovább a miniszter, nehogy uj, ki nem 
próbált intézmények által zavarja vagy 
károsítsa a már meglevőt.

Fölösleges tán mondanunk, hogy a 
Ház rendkívüli figyelemmel s számtalan­
szor kitörő tetszéssel fogadta azokat az 
eszméket s terveket, a miket Hegedűs mi­
niszter kifejtett.

A mi pedig azt a tevékenységet il­
leti, a melyet eddig Hegedűs kifejtett, ab­
ból kibontakozik az ország jövő gazda­
sági fejlődésének és felvirágzásának biz 
tató képe.

Megtorlás.
— A „Debreczeni Hírlap" eredeti tározója

A vér elborította Csoboth Pál szemét, 
agyára tódult; a daliás, viruló fiatal ember 
egy hörgésbe faló jnjkiáltással bukott le ájul-
tan sz iroda szőnyegére.

A kiáltásra, zuhanásra ijedten Jutott be 
Gáspár a hűséges inas, öreges rekedt hang­
ján kiáltozva és Csoboth vállát rázogatva ipar 
kodott életre kelteni áléit urát. .

Az intézet többi tisztviselői is — keve­
sen — befutottak, ideges kapkodások koz 
nagysokára jutott eszükbe egy pohár vízzé 
önteni le a fiatal főkönyvelő arczát, - hom-
l0k‘*t£Jrre az föleszmélt, halott sárgaság terült 
el szép formájából kikelt arczán, szabódva, 
röstelkedve, hazug mosolylyal hárított el min­
den segítséget, de azért csak vonszoltatta ma 
gát Gáspárral kis irodája pamlagara; mialatt 
a jóságos, öreg szolga szép hosszában eligaz- 
gatta a lábait, — 6 lassanként szedte össze 
emlékezetében az eset rész letelt, oda sem 
ovnlvn a kollegák résztvevő kérdéseire.8y Köszönöm, - elmúlt, elszédültem, mar 
semmi bajom ! hebegte gyorsan, - a patak 
felett is gyorsan fut át az ember a desz kasza

>on, hogy ra ne érjen elveszíteni az egyen 
súlyát, — a mire aztán az urak megnyugtatva 
kiszállingóztak.

Gáspár egymásután két pohár vizet is 
erőszakolt a felocsúdott emberbe, aztán észre- 
vovén, hogy valami levélféle hever az asztal 
mellett, — ejnye ! pedig Csoboth ur nem szo­
kott igy szemetelni, — azt fölvette s gondo­
san az asztalra tette a fellepett boríték 
mellé.

„Ismerős írás,“ gondch.a s aztftn oda 
szólt a pihenőhöz : „Nagyságos ur, talán bér­
kocsit hozzak, otthon a nagyságánál majd 
egészen elmúlik & rosszulléte.

Csoboth felugrott, azaz hogy fektéből 
ülésbe roskadt, kínosan rángatózó arczczal csak 
ennyit bírt mondani : „nem kell!“ Aztán egy 
perczig mereven nézett maga elé, a pnmlag 
párnájára hanyatlott, bágyadt sóhajjal rumost 
theát hozatott

Mikor a szolga eltávozott, Ceaboth fal* 
a sápadtan is „szép Pali,“ felkelt és bizonyta­
lan léptekkel járkált a hosszas, keskeny iro­
dában fel s alá.

Az agyáról leszállt vér igy egészséges 
forgásba jutott, de a teljes eszmélet és vilá­
gos emlékezés a fiatal férfi szivébe uj tőrt
döfött.
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A képviselőház ma délelőtelO órakor 
tartott ülésén folytatták a k ere s k ed eh m t ai - 
cza költségvetésének tárgyalását. Szólásra 
fel Volt legyezve az ellenzék részére, • Kom­
játhy Béla, M a j o rFerencz és L g r o n ; 
a kormánypárt részéről pedig 1 v a n o- 
v i c s Döme, Kovács Pál, Si e r e n y i 
Béla gr., K o n k o 1 y-Tege Miklós, I.azai 
György, Rohonczv Gedeon, Zichy Jenő gi.

Az uj választás. Tegnap illetékes forrás­
ból megczáfolták az uj választás hírét, a mit 
eredetileg egv budapesti lap bocsátott világgá. 
Miután ez a hír a czáfolatnak daczára ma is­
mét hívőkre talál, szükséges konstatálnunk, 
hogy uj választásokról még csak szó sem 
esett, s igy a nyáron vagy pedig az ősszel 
megejtendő választás hírek egyáltalában 
semmi komoly alapja nincsen.

A néppárt uj elnöke. Tegnap este 6 
órakor a néppárt klubhelyiségében pártérte­
kezletet tartott, melyen ifj. Zichy János gróf, 
tekintettel arra, hogy már Budapesten lakik 
és egyébként is olyatén alakultak körülmé­
nyei, hogy a teendőket elvégezheti, teljesítő 
a pártnak kezdettől fogva táplált közóhaját 
és" elfogadta ajpárt elnökséget, a melyre 
Moinár János lemondása után nagy lelkese­
déssel egyhangúlag megválasztatott. Hasonló 
lelkesedéssel választották meg Bakovszky 
Istvánt is a párt alelnökévé Mócsi Antal 
helyébe, a ki az alelnöki állástól betegsége 
miatt megvált. Végül tovább tárgyalták és be 
is fejezték a költségvetésnek az eddigi érte­
kezleteken még meg nem hányt tárczáit.

Küzdelem a létért.
— Az angol — búr háború —

márcz. 3.
A Ladysmith felszabadításáról erkezö 

újabb hírekből kiviláglik, hogy Dundonald e 
gyetlen lövés nélkül vonult be a városba, Bul­
iéi1 pedig valószínűleg szintén harcz nélkül 
fogja követni.

A burok február 26-áig győzelmesen har- 
czoltak ; erre vonatkoznak a búr forrásból eredő 
elkésett táviratok ; sőt mi több, azok a bar­
it zok a lehető legvéresebbek lehettek és egész 
angol ezredeket semmiathettek meg.

A nyilaié gyötrelem most nem verte le 
lábáról; már nem találta készületlenül. Ha­
mar megjött a természetes visszahatása is 
„eh, hátha nem is igaz ? ! Kár volt komolyan 
vennem a névtelen gazember rágalmát.“ Ha­
nem azért mégis a levél után nyúlt és leült 
az olvasáshoz:

„Uram 1“
Jobb későn, mint soha. Két heti kése­

delemmel ugyan, de ma délután pontban 4 
órakor, saját lakásán, vegye át kinevezési ok­
mányát ; uj rangjául, érdemeire tekintettel, a 
felszarvazott férj, czimét és jellegét díjmente­
sen adományozom.

A megillető (!?) tisztelettel
Alterego.

„Bolondság ! gondolja a fiatal férj“ Pi­
roska nem játszhat ki engem : engem, a ki­
ért az első urát megcsalta. Nem elvetemült 
teremtés 6 : csakhogy a koros ember mellett 
énnekem, a nála is fiatalabbnak nem bírt el- 
lenállani. Aztán micsoda ficzkó mérkőzhetik 
velem ? Kell nálam szebb, erőteljesebb, jobb 
kedvű ember ? Még kétszeres mézeshetek után 
már a vére ie kitombolta magát: most meg 
épen hozzászoktattam a tartózkodáshoz, mióta 
— hat hete — éjfélig itt fáradok a bilancz 
mellett.*

Dundonald bevonulása a felszabadult vá 
rosba épp négy hónappal később 
történt meg, mint a hogy a búr htderők ezt 
i pontot körülzárták. Ox óbar 28 lkától feb • 
ruár 28-áig álltak itt az ellenfelek.

De a mióta az angolok, a kií eredetileg 
Natalt választották főharcztórül, azt a Fokgyar­
matba helyezték át, a burokra nézve is aján­
latos volt, hogy Nitalban álló erőiket az uj 
harcztér számára szabaddá tegyék.

A mint Jaubsrt tábornok az ostrom vo­
nalban álló no néz ágyukat és az ott felha’mt • 
zott egyéb készleteket, visszavonulás céljából 
Natalból elindította, Ladysmith végre felszaba­
dult ős Buller tábornok a főhadiszállásával 
Nelthorzeba nyomult előre, a Ladymithtől dél­
re eső legközelebbi vasúti állomásra, mig ma ■ 
gába a városba az előretolt lovasság vonult be.

A Közvilágítás.
(Levél a szerkesztőséghez :)

— Vélemény a házi kezelés ellen. —
Dobreczen, márcz 3. —

Közvilágításunk ügye dűlő pontra érke­
zett. Általános az érdeklődés, hogy milyen is 
fog az lenni s bár az e czólra kiküldött nagy 
bizottság a Ganz és társai vállalkozóknak 
kívánja adni a közvilágítást, még mindig 
élénk megbeszélés tárgyát képezi, hogy mi­
ként is volna hát jobb és előnyösebb a nagy 
közönségre nézve.

Legutóbb városunk érdemes főjegyzője, 
Komlóssy Arthur adta nyilvánosságra a 
tárgyalás alatt is hangoztatott véleményét, 
indítványozza, hogy a beadott ajánlatokat 
köszönettel mellőzve, la város vegye házi 
kezelésbe, a melytől számottevő anyagi 
haszon volna remélhető.

Városunk érdemes főjegyzőjének már is 
érdemei vannak a közvilágítás olcsóbbá és 
jobbá tételére nézve e legújabb indítványával 
is a város nagy közönségének kíván szol­
gálatot tenni, s a házi kezelést kívánja 
bevezetni.

Elégül ten kelt föl s járkált újra, tovább- 
füzve okoskodását.

Mintha bizony az asszony is, a hires 
„harmincz éves asszony“ ugyan ilyen mó­
don, higgadtan okoskodnék a kísértésnek 
idején 1“

Igaz, hogy sok rosszat hall az ember 
Még az az utálatos Goldstein is milyen [szép 
dzsentri lányhoz férkőzött, mint Protek­
tor I

No de Piroskának semmiféle protekcióra 
nincs szüksége.

Az öreg gróf meg pénzzel tartja Feke- 
ténét, a ki ugyan éhenhal^hatna a napdijae; 
szép ura mellett ; — de az én feleségem va 
gyona többet kamatoz még az én fizetésemnél 
is! Eh, nincs rá eset, hogy az a nyomorult 
levél igazat mondana 1“

Mégis újra kezébe vette.
Hm, olyan ismerős Írás...........Egyszer

csak felkaczagott : „ezt csak Vámos Írhatta 
ijeszteni akar, boezuból, amiért Piroskával én 
ezarvaztam fel őkclmét 1 Na ügyvéd ur, jebb 
diplomatának tartottam 1“

Hangos nevetésére a kollegák kíváncsian 
betekintettek az ajtón, de rögtön szétrebhen 
tek : valószínűleg rájuk nyitott a túlsó olda­
lán valamelyik igazgató.

Föltétlenül tiszteletűm tartjuk érdema- 
mes főjegyzőnk jóakarattal teljes legújabb in­
dítványát, ha megenged, ha több polgár nincs 
ezen a véleményen, a mennyiben nagy okuk 
van a házi kezelés sikeréi) in — nem. 
bízni.

Csak a reménykedés képezi a hí 
zikezelés hasznos voltának alapját, mér pedig 
ez nagyon gyönge alapiak mutatkozik a ta­
pasztalatok után s bizony felelőséggel jár an­
nak elfogadási.

Nem vagyunk barátai a város részéről 
foganatositouhízikezeléseknek s egyáltalában 
nem tartjuk szükségesnek azok szánét szi- 
poritani, különösen akkor, a midőn csak a 
megkezdéshez is kell egy millió forint, 
a mit természetesen kölcsön vennének föl — 
törlesztésre.

Ki lát be a messze jövendőbe ? Senki. 
De látjuk, hogy minden téren uj találmányok­
kal állanak elő s épen a világítás az, a hol 
meglepetésekre bizton számíthatunk.

A nagy közönség ez irányú érdekei a 
házikezelés mellett soha sem oly biztosítottak 
mintha egy vállalkozó társasággal van szembe 
állítva s az ajánlatokat tevők annyi előnyt, 
annyi biztosítékot nyújtanak, hogy a megfe­
lelő szerződés jól megiötóie esetében kár 
volna a városi vagyont kockáztatni késett 
anyagi hasznok miatt.

A város önmagával nem köthet oly szi­
gorú szerződést, mint az ajánlkozó társaságok­
kal s a házi kezelés nem járja ki azt az es­
hetőséget, hogy bizonyos körülmények vélet­
len előállása esetén oly áldozatokba kellene 
bocsátkozni, az ügy megmentésére, a melyek 
a magán vállalkozás esetében kétségtelenül 
ki vannak zárva.

Nem kell feledni a legjelentékenyebb 
dolgot, a városi házi kezeléssel nincs meg­
mondva, hogy mi lesz a világítás ára s igy 
nem lesz, a mit a kezelőség betartson. Már 
pedig ha ez igy van, akkor nincs mit bizni 
az egész dologban, mert ép az árak meghatá­
rozása az, a mely a magán vállalkozást meg­
köti, a melyeket be kell nekik tartani akkor

Csoboth észre sem" vette ; azt vette észre 
íogy az imént elhamarkodta vélemény ót ; 
végre is a kézírás hasonlósága nem elég bi 
zonyiték, aztán az asszony első fórja, Vámos, 
olyan méltósággal, gyöngéden, levagiasan 
járt el a rajtakapottakkal szemben. Mikor 
kikötötte Csoboth házasságát és csendben 
elvált Piroskától, visszaadta egész hozomá­
nyát, sőt többet is, hogy sértés volna valami 
gyerekes vagy nemtelen lépést föltenni a de • 
rók ember felől . . .

De hát akkor ki, és hogyan jutott az 
áruló szerepéhez ? Talán mellékes kalandjai­
nak valamelyik^hősnője, a ki esetleg Piroská­
nál is árulkodott ?!

Vihar tombolt a máskor olyan nyugodt 
főkönyvelő lelkében. Ordítani szeretett volna 
OthellővalBizonyságot, bizonyságot ne­
kem r

Pillantása a fali órára esett; negyed 
ötre járt. „A gálád firkász jól kiszámította, 
mit tegyen 1“ dühöngött Csoboth ; gyorsan 
kalapja és tőrős botja után nyúlt és buosut- 
lanul elrohant, észre sem véve a hátsó lépcső 
felől theajával közelgő inasát.

Szinte futott a harmadik utczába, fel a 
palotaszerü bérház második emeletére ; kul­
csával lázas sietséggel kinyitotta lakása külső
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Is, ha utolsó fillérjök rá megy is a válla­
latra.

Teheti-e ezt a város ? Szabad-e ilyen 
rizikót a polgárságra nehezitni...........

Ezzel a kérdéssel kísérletez ni 
nem lehet.

Tisztelettel hajiunk meg érdemes főjegy­
zők melegérdeklődése, ügyszeretete s közjó 
ránti becses buzgalma előtt, de mi úgy 
hisszük, hogy az e kérdésnél az általa kifej­
tett irányban nem érvezeeithetők.

Hagyjuk el a házikezelés láthatatlannak 
mutatkozó ösvényét s térjünk a másik útra, 
a mely nem látszik se sötétnek, se gőrögyős 
nek se készségesnek.

Többek nevében :
Egy tőutczai.

Hegedűs Sándor.
Márczius 3.

Valaki, nem bírván hozzájutni a keres 
kedelmi miniszterhez a gratulácziók tömegé­
től, a fiának a kezét szorongatta meg, 
mondván :

— Gratulálok, fiatal ember, ön jól meg 
választotta a papáját!

Ez egyébiránt csak kölcsönbe esik, mert 
a minap, a Hegedűs Leránt szüzbeszédéhez 
meg igen sokan gratuláltak a kereskedelmi
miniszternek.

Szóval, a parlamenti siker fel- és lerne 
jiőleg a famíliában marad.

Hegedűs Sándor mai nagy beszédében is 
M maradt önmagához.

Sehol egy vonalnyit, egy pillanatot nem 
engedett, nem változtatott abból a szikár, de 
tűrhetetlenül erős egyéniségéből, melynek 
révén neve immár kezdi elveszíteni a tu­
lajdonnév jeliegét s lassankint átalakul egy 
valóságes fogalommá.

Szokás mondás vas- és arany embernek 
nevezni közéletünk egyes kitűnőségeit. 
Hegedűs Sándor a vasnak egy magas- 
sabb potencziája, a mikor a nyers tö­

meg iparilag feldolgoztatott csupa merő finom 
aezélrugúvá.

Rugalmassága nem léha hajlékonyság, 
mert mindig visszapattan söntudatosan érzi és 
érezteti a maga erejét, a minek mindent
köszönhe\

Mint afféle puritán kálvinista, nem sokat 
ád, nem is igen törekszik az esztétikai for­
mákra ő ma sem úgynevezett hangulatos 
lendületekkel, hanem tisztán a tárgya s mon­
dandója értékes valójával igyekezett meg­
ragadni s lebilincselni a közérdeklődést.

Ez pedig nagy dolog nálunk, a rétorok 
hazájában, a hol a nyilvános vagy éppen 
parlamenti szónoklat legelemibb kelléke a 
korhűmus s egy bokréta szóvirág a gomb­
lyukban.

De hát a magyar faj oly megmérhetet­
lenül gazdag, hogy telik belőle mindenféle. 
Megterem itt még, sajna csak ritkán, a He­
gedűs Sándor is ; a kit minden józan magyar 
ember szívesen válal a magyarság egyik 
sajátos inkarnácziójának.

Micsoda nagy, mondhatni, angoi nemzet 
lenne a magyar, ha egyszer úgy elszaporod­
nának nálunk a Hegedűs Sándorok, hogy se 
tulajdon, se fogalom, hanem egyenest gyűj­
tőnév gyanánt szerepelne a m. t. akadémia 
nagy szótárában!

tragédiáját előkelő családján kívül fiatal gyö­
nyörű szép felesége siratja.

A részvét a családi iránt nagy.

Az özvegy trónörökösné es­
küvője.

Sajti tudósítónk<51

márcz. 3.

ajtaját, s mire ez nagy zajjal becsapódott: 
p már ott állt, ott támolygott a boudoir kö­
zépen — előtte, reggeli pongyolában, ré­
mült arczczal felesége, és nyugodt ábrá- 
Xáltál Vámos, a ki alighanem otthon felejtette
zsbketjét. _ , . , .

A férj, azaz hogy Csoboth, egy hangot
aem birt adni. Félig ütésre emelte jobbját, de 
mintha karja útközben kővé meredt volna, 
nem jutott tovább. Az első férj, Vámos, min 
denes etre fölényben volt. Szilárd, nyugodt 
hangon ennyit modott : „Uram, én nem azért 
adtam önnek feleséget, hogy ő elhanyagolva 
h ázibarátot fogadjon. Köszönje meg nekem, 
hogy az ön régi szerepét átvettem, s meg­
akadályozom, hogy harmadik személyek avat 
kozzanak ő nagysága házaséletóbe.“

Csoboth elképedve, halálsápadtan hall­
gatta. Aztán fojtott hangon ennyit mondott: 
„Akkor nekem nincs itt keresni valóm“ a 
sarkon fordult és kitámolygott.

Harmadnap, átlőtt homlokkal, lelté* 
meg gyanútlan kirándulók a budai hegyek

Árnyéka azonban őrökké válaszfal gya­
nánt állt a másik két bűntárs között.

K............. y

Megőrült közjegyző.
— Saját tudósítónktól. —

márczius 3.

V o j n i t s Lajos dr zentai kir. köz 
jegyző évek óta vezérszerepet vitt Bácskában. 
Előkelő családi összeköttetései, személyes jó­
tulajdonságai mellett vagyoni viszonyai is 
arra kvalifikálták, hogy központja legyen a 
társaságnak, ahol megfordult. *i,s a gavallér 
zentai közjegyzőt szerették is mindenütt.

Tegnap éjjel azonban nagyon furcsa dol­
got csinált. Éjjel tizenkét órakor fölkelt 
ágyából, felöltözködött, elment a póstahivatalba 
és távirati blaoketát kért. A postatiszt átnyúj­
totta a blanketát, és tekintettel a telegrafáló 
előkelő egyéniségére, kivételkép hajlandó volt 
záróra után is továbbítani a táviratot.

V o j n i t s dr. erre elővett egy tizes 
bankót és átnyújtotta a megirt táviratszöveg 
gél együtt a tisztviselőnek. A táviratban 
ez állt:

Vilmos császár Berlin.
Azt fogják rám, hogy megőrültem 

Felségedre bizora a döntést. Válasz fizetve.
Lajos.

A posta tiszt megrémült a távirat elöl 
vasáea után, de aztán, mint valami jó farsangi 
tréfán nevetni kezdett.

Vojnits erre dühőngeni kezdett, majd 
leszaladt az utczára s bemenve egy kávéházba 
az ott ülőket folytogatni kezdte.

A kávéházban mindenki megdöbbenve 
nézte a köztiszteletben álló ember dühöngését 
e rémülve akarták csillapítani. De Voj­
nits csak tovább dühöngött, úgy hogy 
k énytelenek voltak lefogni, és lakására szál 
litani.

A közjegyző testvére Vojnits bács 
megyei főispánnak s fia Vojnits Si­
mon dúsgazdag kereskedőnek. Megdöbbentő

Stefánia királyi herozegnő Lónyai gróf­
fal kötendő házasságáról a következőket je­
lenti tódisitónk :

Stefánia királyi herczegnő esküvőjét el­
halasztotta májusig és igen kérdéses vájjon 
akkor meglesz e a házasság, a mely oly hosszú 
idő óta annyit foglalkoztatja a közvéle­
ményt.

Már úgy volt a dolog, hogy február fo- 
yamán a hivatalos lap közzé fogja tenni, 
logy Stefánia királyi herczegnő kiválik a 
Habsburg-család kötelékéből és lemond ed­
digi viselt eziméről és a hivatalos közle­
mény megjelenése után meg lett volna az 
esküvő.

De ez nem történt meg, mert a király i 
herczegnő által követett föltételek nem voltak 
teljesíthetők és a királyi herozegnő s atyja 
között főnforgó nagy ellentétek nem voltak 
kiegyenlíthetők, ámbár Ferencz József király 
maga vette kezébe az ügyet.

A Bécs és Brüsszel között folytatott tá­
viratváltásnak nem volt eredménye és Lipót 
belga király hajtthatatlan maradt.

A differencziák finaneziális és czimbeli 
természetűek. Stefánia királyi herczegnő eddig 
óvenkint összesen 480.000 forint apanázst ka­
pott. A király neki férjhezmenetele esetére 
magánpénztárából 120.000 forint évi apanázst 
biz osított abban a reményben, hogy a belga 
király is meg fogja tenni kötelességét leánya 
irányában.

De ez az eset nem következett be. Lipót 
belga király egy fillért sem akar adni leá­
nyának, de a tervezett házasságba való bele­
egyezését sem adta meg. Ennek az a követ­
kezménye, hogy Stefánia királyi herczegnő 
férjhezmenetele esetén nem tarthatja meg a 
királyi fenség czimet, amelyhez épp úgy ra­
gaszkodik, mint a nagyobb apanázshoz.

Minthogy ennélfogva a dolog ma úgy 
áll, hogy eddig nem sikerült Stefánia 
királyi herczegnő részére nagyobb évjáradékot 
és a királyi fönség czim megtartását kiesz­
közölni, ennélfogva a házasságot el kellett 
halasztani abban a reményben, hogy ezalatt 
talán mégis sikerülni fog valamit elérni, va­
lószínűleg azonban a belga király hajthatat- 
lanságán meghiúsul minden igyekezet. —

Némelyek a király hirtelen visszautazá­
sát Budapestről szintén ezzel az ügygyei hoz­
zák kapcsolatba, sőt azt is mondjak, hogy 
búcsúzni jött Stefána királyi herczegnőtől, de 
ez, tekintettel az előbb mondottakra, nem 
valószínű. — Éppúgy nem bir fontossággal a 
„Secolo“ trieszti levelezőjének az a hire, hogy 
Lónyay Elemer gróf trieszti tartózkodása al- 
kalrnával sokáig tanácskozott az ottani püs­
pökkel.

Egy újabb táviratunk szerint a „Pester 
Lloyd“ Bécsből arról értesül, hogy Stefánia 
esküvője e hó 22-ikóig okvetlenül
megtörténik.

■ -Oil
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Botrány egy íőuri bálon.
— Saját tudósítónktól. —

márcz. 3.
Megbotránkoztató magyarellenes tüntetés 

történt B é c s b e n, egy pikniken. melyet_a 
legelőke,óbb világ tagjai rendeztek.

A tüntetést olyan formában csinálták, 
hogy a csárdást tánczoló páro­
kat inzulálták s meg akadályoznák, 
hegy a magyar táncznótát a czigányok tovább 
húzhassák A tüntetés különben, amilyen ud­
variatlan durva, olyan gyáva módon is történt 
amennyiben senki sem akarta magára vállalni 
annak rendezését.

Az említett fényes estélyt „HerzenbalP 
néven a Metropol szállóban tartotta meg az 
arisztokrata világ. Itt történt, hogy Széchenyi 
Péter lovas testőrtiszt K á 11 a y Erzsivel, 
Kállay Béni miniszter leányával, Károlyi 
Mihály gróf Taxis herczegnővel, Taxis Miksa 
herczeg pedig Károlyi grófnővel csárdást kez­
dett tánczolni.

Alig kezdte huzni a czigány a csárdást, 
ateremben örült pisszegés tá­
madt és hogy a czigányok ne játszhassanak 
tovább, a rezes banda valakinek a parancsára 
rázendített egy keringőre. Ezzel azután sike­
rült durva módon végét szakitni a csár­
dásnak.

a jelenlévő magyarok felháborodtak ezen 
a drasztikus formájú tüntetésen s Széchenyi 
Péter, ki az udvari bálok szokott előtánczosa 
és Taxis herczeg sorra járták a jelenlévő 
férfiakat, megtudni, hogy ki pisszegett. Meg­
történt az a gyáva dolog, hog senki sem 
akarta magára vállalnia bot­
rány b a"n való közreműködését.

Ekkor a fuvó-zenekar vezetőjéhez fordul­
tak, hogy ki rendelte meg a csárdást elnyomó 
keringőt, de ez vonakodott felvilágosítást adni 
Erre a bálban megjelent magya­
rok mind eltávoztak s velük 
együtt Taxis herczeg is, ki nővé 
rét karonfogva e ezavakkal vonult ki a te­
remből :

— Nem maradunk olyan bálban, hol a 
csárdást tánczolókat irzultálják.

Sí API HÍREK.
Debreczen, márczius 1.

— Istentiszteletek. Holnap vasárnap i 
következő sorrendben tartatnak meg az isten 
tiszteletek : A nagytemplomban Bíró János s. 
lelkész. A kistemplomban Fehér Gyula s. lel 
kész. Kossut u.uj templombanK. Tóth Kálmán 
lelkész. Ispotály templomban Mitrovics Gyula 
Szegényházban Hajdú Zsigmond p. titkár.
Böjt I. vasárnap, Urvacsoraosztás. — A r 
kath. templomban : d. e. 7 ó Kovács József,
8. ó. deák mise, 9. ó. Dr. Wolafka Nándor 
utána szentbeszédet tart . Hamernyik Sándor 

1 é- Molnár Kálmán, V* 12 ó. Szőke János, 
d. u. 3. ó. Kovács József, 5 ó- Rózsafüzér 
ájtatosság tartja dr. Wolafka Nándor. — Az 
; gost. hitv. evang. templomban d. e. 10 óra­
kor Materny Lajos főesperes tart istentiszte­
letet.

— A világítási ügy. A közvilágítás 
dezese mindinkább közeledik a megoldás 
felé. A nagybizottság kót napig tartó tárgya­
lás után kimondotta határozatát.jMost a jog 
és pénzügyi bizottság elé kerül a közvilágítást Anyainak szere tétét,

ren

lérdése. Ma, szombaton délután fél 4 órakor 
tartja ülését a jog- és pénzügyi bizottság A e 
e;ey Imre tanácsos tb. főjegyző elnöklésével 
s határozni fog, hogy melyik ajánlatot java­
solja a tanácsnak elfogadás végett.

— Uj akadémia. Szegény Bessenyei 
„Jámbor szándékáéból mi lett. A magyar tu­
dományos akadémia régi nymbusa hova 
lön ? 1 Elkoptatta az idő, meg maga ! Élet 
nélküli, olernyedt test, melyben talán egészen 
megaludt a vér isi Elfordul tőle a közvéle­
mény, az élők messzire kerülik. Haldoklik, 
vagy talán meg is halt ... A mai nemzedék 
bői pedig még nem halt ki minden ideál, 
lángol az még s igy merül egy uj akadémia, 
egy uj tudós társaság alapításának gondolata, 
Az alakulást tiz fiatal tudós készíti elő, kik 
már a leendő társaság névsorát is összeáUi - 
tották.

A névsorban egy debreczeni ember is 
van S zlé 1 1 Farkas kír. táblai tanács elnök, 
az országos nevű tudós, kinek irodalom tör 
téneti kutatásai nem egy Ízben keltették föl 
az egész ország figyelmét. A névsorban még 
egy másik jó ismerősünk nevével is találko­
zunk ; D é z s i Lajos főiskolánk pár év előtti 
kiváló tehetségű szeniórának nevével, ki tő 
lünk való távozása óta szép nevet vívott ki 
magának a tudós világban.

A debreczeni törvényszék gyertyái. Az 
országházban történt Hegedűs Sándor 
miniszter tegnapi beszédénél, a mikor arról 

késségkivül fontos ténykedésekről emlé­
kezett meg, melyeket a magyar kormány a 
magyar ipar fejlesztése és pártolása érde­
kében tett s a mely ténykedéseknek már 
is meg vannak a maguk nagy eredményei, 
Póló n y i Géza képviselő köszbeszőlott. 
Közbeszólása a következő :

— A debreczeni törvényszék [osztrák 
gyertyákat éget !

A ház nagy zajjal fogadta a közbeszólást 
a mire azonban a miniszter egyszerűen, 
nyugodtan felelte :

— Megtörténhetik.
És igaza is van. Ezért a kormány nem 

felelős. De meg tévedhetett ám a képviselő 
ur is. Mert azt nem tudjuk, hogy a törvény­
szék milyen gyertyát éget, de azt meg is 
irtuk, hogy a városi hivatalokban osztrák 
gyertya égett. Valószínűleg összetéveszthette 
a kettőt. Bár meglehet, hogy a törvényszék 
osztrák gyertyát éget. Az egészben csak 
annyi érdekes, hogy a debreczeni törvény­
szék gyertyái egy pár másodperczig foglal­
koztatták a házat.

— A pápa unokshugának esküvője. Ér-
deues esküvő volt tegnapelőtt Rómában 
Augusto De Bonis, velletrii földbirokos ve­
zette oltárhoz az ottani Basilica Liberiana 
Borghese kápolnájában Anna Mária Poceit, a 
pápa unokahugát. Az esketést Fassetta bi- 
bornok végezte és ráadta az itju párra a 
pápa külön áldását. Az esküvő a legnagyobb 
egyszerűséggel folyt le.

— Lemondó tanár. Főiskolánk egyik ki 
váló jogakadómiai tanárának Liszka Nándor­
nak lemondásáról értesülünk; a tudós tanár 
nyugodalomba vonul. Jogakadémiánk kiváló 
tanerőt vészit el Liszka Nádorban, a ki 30 év 
óta működik, mint a politikai tudományok 
előadó tanára a jogi szakoktatás terén s 
alapos szakképzettsége, kiváló előadási képes­
sége és megnyerő modora által úgy tanit- 

minl a jogász világ és

az egyházi felsőbb hatóság elösmerésái ki 
érdemelte. Debreczenben 1875 óta működik, 
az előtt az eperjesi jogakadémia tanára volt.
A lemondása folytán megüresedett jogi tan­
székre már a tavaszi egyhizkerütati közgyű­
lés ki fogja hirtetetni a pályázatot. A tanszék 
a Sartory-alapból nyeri jja vadaim ázás át és ez 
okból arra az alapitő levél értelmében csak 
is ágostai hitvallású jelöltek pályázhatnak.

— A kilenczven eves pápa. XIII Leo pápa 
tegnap töltő.te be é.etének k i l e néz­
vén e d i k évét. A katholikui egyháza 
fejének ez ünnepnapját örömmel veszi tudo­
másul. Róma ünnepi heteknek néz eléje ; a 
világ minden részéből zarándokcsapatok ér­
keznek az őrőkvárosba, az anno saneto ezreket 
és ezreket vonz oda, a kik a 90 éves szent 
atyának hódolatukat akarják bemutatni. A 
katholikus kereszténység tiszteletének okmá­
nyai, üdvözlő iratai halomba gyűlnek a pápai 
trón előtt és a kilenczven éves pápa nem ke­
rüli az ünnepi öröm izgalmát, a tisztelgések 
nagy súlya nem töri meg, — sőt inkább 
egészségesebbé teszi megerősíti. City óv/el 
ezelőtt úgy látszott, mintha napjai meg 
veinának számlálva ; a Vatikánban már a 
konklavéra kezdtek készülni, ám a pápa 
meggyógyult és körülte Kidőltek, m e g- 
haltaka bíborosok, őmaga 
pedig friss életkedvvel lépi át egy uj életti­
zednek a küszöbét. Még három év és XIII- 
Leo pápa eléri 25 éves pápáskodása idejét, 
mert már 22 éve ékesíti fejét a tiara. Es e 
hosszú pontifikatura alatt XIII- Leo az egész 
világ bámulatát és tiszteletét vívta ki magának.

— Sok az eszkimó ! Sok, bizony nagyon 
sok az eszkimó és kevés a fóka!... Meg­
említettük már, hogy a tanács a vásárcsarnok 
helyett vasrendszerüsátrakat épített agr. Dégen 
féld térre. Az uj vassátrakat most adják 
ki bérbe s fölhívták az árusokat, hogy kér- 
vényileg kérjék a rendőrségtől a sátrak bérbe­
adását. Megkezdődött a kérvónyezés. A sok 
árusító asszony, ember hordja föl a kérvényt 
a főkapitánysághoz, adva vele elég dolgot 
Szentpétery fogalmazó urnák. Eddig 
400 nál több kérvényt adtak be és sátor van 
összesen 165 1 Hogy tegyen most már az em­
ber igazságot. Bizony sok az eszkimó és kevés 
a fóka 1 . . .

— A népkonyhára az elmúlt héten kő­
vetkező adományok folytak be • Polgári taka­
rék és segélyszövetkezet 10 kor, N- N. Koncz 
Ákos utján 7 kor, Özv. Bércsy Sámuelnó 
Varga József butorgyáros Szalay Józsefné 
4-4 kor, Csiffy Katalin 3 kor, Péchy Margit 
2 kor, Komlóssy Dezsöné 2 füstölt sonka 
Őzv. Liptai Gáborné 2 véka krumpli Deb­
reczen 1900 mártius 2. Szűcs Kálmánná nőegyl. 
pónztárnok.

— A bűnügyi osztály forgalma. A rend­
őrség bűnügyi osztálya a minisztériumhoz való 
főiterjesztés végett ma állította össze múlt 
február havi ügyforgalmát. A múlt hónap 28 
napján a jelentés szerint 88 bünügy és 284 
kihágás! ügy merült föl. Nagy szám minda- 
kettő s élénken bizonyltja azt a nagy munkát 
és szorgalmat, a melyet a bűnügyi osztály 
derék tisztviselőinek kell végezniük, mert csak 
igen nagy erőfeszítés és a hivatalos óra gya­
kori megtoldása által tudnak kellőleg eleget 
tenni a rájuk nehezülő nagy munkának.

— Gazdátlan tárgyak A kertségi betörők 
által összelopkodott tárgyakat felvették a 
rendőrséghez. A szk mindenféle csaknem
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egészen megtölt egy külön helyiséget. Sok, 
.söt mondhatni a legtöbb tárgynak azonban 
nincs gazdája, illetve nem jeletnkeztek tu­
lajdonosaik. Pedig hát sok minden van ott, a 
minek örülne a tulajdonossá, ha visszakap­
hatná. És az egész nem kerülne többe egy
egyszerű jelentkezésnél és igazolásnál.! __9

__ Megszöktek 1 ... Ki tudja, hogy ke- 
,-Qltek oda abba az elegáns házba, melyben 
tílyan fényes éjszaka minden, mely olyan 
hangos éjszaka mindig1? . . . Odakerültek^! 
Kaplak szép ruhát, könyüt, divatosat; ^kap- 
tak festéket fehéret, párosat . . . Aztán éltek
vi»an ! Mikor szólt a zene kaczagott az aj­
kok, mosolygott, a szemük. . . Azalatt pedig 
ott bent az ágyban pihent, hallgatott mm- 
r|en , De egyszer, talán mikor elvállt a 
mámor s erőt vett a leiken az undor, meg­
szólalt az ész és a szív ! S a két szép, kö- 
nyelmü leány nem kaczagott, nem mosoly­
át tovább ... És mindig hangosabb lett a 
szó. Mig végre győzött ... Az éjszaka ki­
festett arczczal, divatos, lenge ruhában bár 
megszöktek a vigasság helyiről ! ... El el 1 
a bűnből, o piszokból! . . . S a két leány 
neki indult a nagy éjszakának. De a tulaj- 
donos nem engedi őket! 
Mentette a rendőrségnél, mely csakhamar 
el is fogta a két kifestett lányt az utczán 
■Ugyan hova is mehettek volna! . . . Vissza­
akarták kisérni őket, de a két leány nem 
megy ! Elég volt, túl elég volt abból az életből. 
iMszált a mámor jöjjön a hamm ! ... Es 
lehet hogy még becsületesek is lesznek, 
levezeklik a múltat és akad talán olyan be- 
-csülletes ember is, ki elfelejti nekik a 
múltat! . . .

x a csuz és köszvényes betegek érdeké­
ben közöltük nehány hét előtt azon páratlan 
eredményeket, melyeket az egész világon 
híressé vált Zoltán-féle csuz és köszvénv 
kenőcscsel értek el. Most újra oly eredmé­
nyekről értesülünk, mellyel teljes beigazolast 
nver azon már kétségtelenné vált tény, hogy 
iné° a legrégibb és legmakacsabb csuz es 
köszvényes bajoknál is pár napi használat 
után sikeres és biztos gyógyulási idéz eto a 
a Zoltán-féle csuz és köszvény kenőcs, mely 
2 koronáért kapható Zoltán Béla udvari szál­
lító gyógyszertárában Budapesten.

— Zsebtolvajlás. Klein Jánosné Simonfi 
uteza 44. sz. alatti lakos tegnap d. e. 9 óra 
tájban a piaezra ment, hogy cselédet fogadjon. 
Természetes, hogy a hol nagy tömeg gyűl össze 
a zsebmetszők azönnal ott teremnek. így tör­
tént, hogy Kleinnénak, x zsebéből 24 koronát 
csúsztattak ki. A tettes ismeretlen.

— a kamat Kiss Mátyás adósa volt 
Nagy Mihálynak két forintjával. Elseje ló­
vén Nagy Mihály 10 esztendős kis Kálmán 
fiát küldte el a pénzért, de az adós a gyere­
ket egész egyszerűen pofon ütötte.

— Mond meg az apádnak, most csak a 
kamatot küldöm el.

A fiú sírva ment haza és az apja azon- 1 
nal át akart menni Kishez, hogy felelősségre 
vonja őt, de a felesége visszatartotta. A hir­
telen kezű adós ugylátszik később mégis 
megbánhatta tettét és ezt azzal akarta jóvá 
tenni, hogy személyesen vittefát a péntz Nagy 
nak. Itt nyugodtan fogadták Őt, de mielőtt eltá 
vozott volna, Nagy egész nyugodtan állt meg 
(Kis) előtt;

Rösteltem, hogy uzsorásnak tart maga 
engem és ezennel a küldöttet visszaadom.

Sőt meg is duplázta a kamatot, aztán ki 
lökte adósát. Az ügy a bírósághoz kerül. k.

x Mintőszekrények. A nagymöltóságu m 
k. kereskedalmügyi miniszterjum 76271 /99. 
számú rendelete szerint minden kiesebb vagy 
nagyob ipartelep tartozik esetleges balesetek­
nél az első segélynyújtáshoz egy mentöszek 
rényt tartani. Ily mentőszekrónyek valamint, 
betegápoláshoz szükséges összes ozikkek, be­
szerzésére legjobban ajánlhatjuk Keleti J. el 
sőrangu 'orvosz sebészi müszer-és kötőszer 
gyárost,(Budapest IV. Koronaherczeg u. 17.) 
ki kívánatra kószzéggel szolgál részletes pros­
pektussal.

— A pajtabetörők. A külsőleg közbiz­
tonságot hónapokon keresztül veszélyeztetett 
betörő bandának csaknem az összes tagjai 
kézrekerültek már. Ö t ő t már át is kisértek 
a rendőrségtől a kir. ügyészséghez, egy páran 
vannak még csak a rendőrség börtönében, a 
kiknek ügye még nincs teljesen tisztázva. A 
veszedelmes banda tagjainak kézrekeritése 
nagy érdeme a esendőrsógnek és rendőrségnek, 
mert folytonos aggódástól menti meg a nyári 
lakok és pajták birtokosait.

x Fontos háziasszonyoknak 1 A lakás 
csak akkor lehet tiszta és pormentes, ha a 
padló fénymázzal van be vonva. 1 uhu pad­
lóknál ez'akkor érhető el legjobban, ha azt 
az Eisenstädter féle Linoleum padló zomancz- 
czal kenik be. Ezen kitűnő és elismert leg­
jobb fénymáz gyorsan szárad, tartós és gyö 
nvörü fénynyel bir, nem terjeszt kellemetlen 
szagot, olcsóbb minden más fénymáznál, mert 
kiadóbb és tartósabb Értéktelen utánzatokból 
óvakodjunk és kérjen mindenki kizárólag 
Eisanstadter-féle „Linóleum padló zománcz • 
ot lörv. béjegyzett „vaslovag8 vedjegygyel.

x A The Mutual newyorki életbiztosító 
társaság, a lefolyt üzleti évről szóló zárószám- 
láiával elkészült. Az üzleti eredmények a meg 
előző esztendőkkel szemben való szaporodása 
az eddigieket jóval meghaladja. Az évi jelen 
és kábeltávirat utján beérkezett főadatai a 
következők : Az 1899. évi üzleteredmenyek 
számokban a következők ; Biztosítéki a ap 
fagyon) 1.563,961.000 frank, szaporodás 126 
„.fúj/. Lank Fölösleg (teljesen tehermentes)
If törvényes tartalékon felaf 248.458.00 Iránt- 
«yannrodás 29s/io millió frank. Összes bevéte, 
S íén 305429.000 frank, szaporodás 20't t 
millió frank. Kötvénytulajdonosoknak kifizet­
tetett 1899-ben 136 627 000 frank, szaporodás 
os „úiiíó frank. Érvényben lévő biztosítások 
dás" életjáradókok 5.454,223.000 frank szaporo 
zött 419 /io millió frank A b‘ztosKOtt^ k°, 
vés 1899-re fölosztandó járadékok ll,2Ja.OUÜ

X v-ae ió minden jó. A budapesti pofi- 
klinikai egyesületének Nagy Jótékonysági 
Sorsjátéké rövid napok múlva vegére jar. E 
hó 6J.-án tartatik meg az utolso húzása, 
melvhez a résztvevő közönséget a legélén­
kebb érdeklődés lánczolja. Hisz bizonyos 
tekintetben ezen húzás adja meg a közön­
sége nézve kiváló előnyös .játéktervnek 
csattanós hatását, mivel ennél jova több és 
«ok Ívd nagyobb nyeiemények jutnak ki lörsóLő mint L el«S hunokban 
együttesen.

E húzás tehát, melynél nnm csupán a 
100000 koronás főnyeremény, hanem lendki- 
vül nagyszámú 5000 korona értékig emel­
kedő nyeremények kerülnek sorsolás ala. 
résztvevőinek a nyereményeknek oly kedvező 
estélyeit nyújtja, minőket sorsjáték eddigilé 
felmutatni nem tudott, A közönség legszéle Ä5S. MW »apókon, , melyek ben 
nűnket az utolsó lmzas esemenyetól elvá­
lasztanak. oly érdeklődés mutatkozik, hogy 
a kiselárusitó helyeken sorsjegyek (eg>en^ 
kint egv koronáért) immár csak igen t se­
kély készletben vannak. A ki tehát viszony­
lagos csekély összeg mellett a húzáson \ aló 
részvételt magának biztosítani óhajtja, jo 
cselekszik ha szándékát mielőbb xegie- 
hajtja.

Szinliá*.

* A görög rabszolga Ismét zsúfolt hás l 
Taps! virág 1 Úgy hogy jobb hivatal alig vau
a debreczeni színi referensekénél 1 Szulamith, 
Görög rabszolga, Görög rabszolga, Bíulamith! 
Telt ház 1 zsúfolt ház 1 Rengeteg taps ! kitűnő 
előadási Ez a reoipé.

TÁVIRATOK.
„A Debreczeni Hírlap“ saját kültin tudósitój nak: 

eredeti táviratai. —

Országgyűlés.
márczius 3.

Budapest. (Saját tudósítónktól érke­
zett délután 1 óra 15 p). Tiz órakor nyi­
totta meg az ülést az elnök. A kereske­
delmi tárcza költségvetésén ;k folytatása 
volt kitűzve, de Bakovszky István napirend 
előtt kért szót.

Megadták neki s a ház nagy mozgása 
közben az Ugrón Gábor zabszállitása ügyét 
teszi szóvá. Elmondja, hogy Ugrón a had­
ügyi kormánytól elvállata a n idsereg 
lovai részére szükséges zab szállításának 
egy részét.

Felhozza a régi incompatibiUtásokat.
Az Ugrón esete is ilyen. Majd áttér arra, 
hogy a ház már küldött ki egy bizottsá­
got, melynek az összeférhetetlenségi tör­
vény revideálását tűzték ki czétul. A bi­
zottság Feszt elnökletével küldetett ki, de 
semmit nem tett és semmit nem tesz.

Most a zabszáliitásból kifolyólag Ug­
rón ellen hajszát indít az “Egyetértés, . ..

Károlyi Istváa (közbeszólva) : A Bán,- 
ffy pártja !

Olay Lajos (közbeszólva) : Ztbszálh* 
tási pártról beszéljen !

Polónyi Géza (közbeszól): Önnek biz
tositó párt !

Bakovsaky folytatva felhívja Fesztet, 
hogy hívja össze a revideáló bizottságot, 
s végezzék el, a mivel megbizattek.

Olay Lajos Bakovszky beszédére feláll 
s megjegyzi, hogy mivel Bakovszky elfe­
ktette bejelenteni Ugrón inpombatibilitésá,tr 
ő a bejelentést ezennel megteszi !

Ezután az Incidens után áttértek na­
pirendre s folytatták a kereskedelmi tárcza 
költségvetését.

A sebesültek.
Budapest, (Saját tudósítónktól érkezett 

délután 1. óra 40. p.) Boberts lord távi­
ratilag jelentette ma Londonba, hogy Kim- 
berleyben örömmel látta, hogy az ott levő 
angol és búr sebesültek, milyen testvé ­
ries érzelemmel viseltetnek egymás iránt. 
Még az élelmiszereket a kétszersülteket is 
megosztják egymással! Mintha nem is el­
lenségekként álltak volna szemben egy­
mással.

A vereség nagysága.
Budapest (Saját tudósítónktól. Ér­

kezett délután 2 ó. 30. p.) bidler ma 
hivatalos táviratban jelentette Londonba, 
hogy a burok veresége az utóbbi vesztesé­
gek miatt sokkal nagyobb és teljesebb, mint 
azt gondolni lehetett volna első tekintetre !

Magok a burok is érzik ezt ét aI 
egész kerületet elhagytak, hadcsapataikat 
kivonták, ágyúikat magukkal vitték.
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A négy barack.
Egyszer egy jó epá — nem tudom a napot 
Négy fiának egy-egy szép barackot adott. 
Az első barack volt, mit az idén láttak, 
örültek is neki, majdhogy nem ugráltak.

Este aztán, mikor a család együtt volt,
A fiukhoz apjuk bizalmasan igy szólt.: 
Jertek ide mellém. Őszinte szavakkal, 
Beszélje el kiki, mit tett a barackkal ?

tilő áll az első : apám én azt tettem 
Hogy a barackomat jóízűen megettem 
S a magját eldobtam. A mire az apja 
Fején egyet csóvált s másikat faggaija :

Belét kihámoztam az eldobott magnak; 
Gondoltam, a bele elég lesz magamnak. 
a szomszéd pék fia az alkalmon kapott 
S a barackért aztán egy ujkrajcárt adott.

A mely útra léptél, veszedelmes ösvény. 
Vigyázz fiam 1 nagy baj, ha valaki fösvény. 
Most a harmadikat maga elé kérte:
Hát, a te barackod, ugyan mi sors érte ?

Én a barackomat mindjárt elhasználtam,
A kertünkben pedig a magvát elástam. 
Barackfát nevelek, ha az Isten éltet.
Jövőre gyümölcsöt, másképp, ki remélhet ?

Okosabban tettél, mint a két testvéred,
A dolgot az okos szerint méred.
A könyelmüt, fösvényt nem találom nálad, 
Ki is jut, marad is az okos gazdának.

Végre a legkisebb lép elő s számot ad : 
Nem ettem meg, apám, én a barackomat 
Kapok én máskor is, hát ezt mértenném meg 
A szomszédba vittem a.beteg Imrének.

Könybe lábadt szeme az édes apának,

émikor beszédét hallgatta, fiának.
leli, csókolja. A legszebben tettél I 

Te jólelkü voltál, te a győztes lettél!
Fülei Szántó Lajos.

Húsz Fillér.
Hogy bámult Annuska, mikor szüleivel 

a nagybácsiék falusi birtokára utazott nya­
ralni. ^Bizony jobban megcsodálta a rojtos 
tengerit, az ide-oda hajladozó i arany kalászt, 
a hórihurgas gémes kutat, mint a székváros 
legdíszesebb palotasorát.

A kis kacsákat is megszerette i.agyon1 
Úgy etetgette őket mindnnap, szórt nekik 
magot, adott nekik mindenféle kacsának való 
eledelt. Úgy el elnézegette a falánk kis jó­
szágokat !

Tetszett neki minden és olyan ottbo- 
niasan érezte magát, hogy másnap reggel 
már a szénaboglya tetejéről hempergett le, 
mint valami pusztai vadócz.

Az édes anyus aggódott, de a néni biz- 
tatgatta:

— Sohse félj. Nem lesz semmi baja. 
Hadd mulassa ki magát kedvére.

Annuska mindenre kiváncsi volt.
Naphosszat nem fogyott ki a kérdé 

sekből:
— Mari néni, miért van ez ? Mari néni, 

hogyan van ez ?
l.eginKább bámulatba ejtette a kalász­

tenger.
— Honnan támad ez?
— Hát fölszántják a földel, barázdát 

hasit rajta az eke, magot vetnek bele és 
.abból lesz az a hullámzó tenger.

Ez nagyon tetszett Annuskának.

— Egyszer én is elvetek valamit. Ki­
kelne az, Károly bácsi?

— Ki bizony. Ez a mi földünk olyan jo 
termő föld, hogy még Magyarországon is rit­
kítja párját.

Ugyan mit is vessen hát el Annuska 
ebbe a földbe ? . . .

Délután föl keleltt, mondania egy párt 
azokból a csengő-bongó versekből, a mikre 
a szerkesztő bácsi kapatja az ő apró 
híveit,

— Na, szép volt kicsikém, ukos kis 
lány vagy ! — simogatta meg ábrázatát a 
bácsi. — Ne, itt a vadonnat uj huszíilléres. 
Végy majd rajta valamit, ha holnap bevisz 
magával Mari néni a heti vásárra.

Annuska megköszönte szépen és ismét 
kifutott a merőre.

Ott szorongatta markában a húsz 
fillért.

Mit is vegyen ő azon a húsz filléren 
holnap? Főzőedényt? Szobába őrt ? Babát? 
Azt, azt, egy babát : De milyen babát?

Hej, ha azt a babát megvehetné, a mit 
akkor délután látott, mikor nagyanyussal 
bevásárolni voltak az útra. Csakhogy az a 
baba szörnyű drága. Azt nem adnák ide 
húsz fillérért, de még kétszer annyiért se. 
Nagyanyus meg akarta venni, de nem volt 
nála annyi pénz

Ez a húsz fiillér nagyon elvette az An­
nuska kedvét, mert a babát juttatta az 
eszébe. A merre csak nézet', mindenütt azt a 
babát látta,

Jaj, de furcsát gondolt egyszerre ! Eb­
ben a földben minden megterem ? ila most 
ő elvetné a busz fillért és holnap reggelre 
sok-sok húsz tillér nőne ki a földből, annyi, 
hogy megvehetné rajta a babát

Ügy vert a szivecskéje, még a lélek- 
zete is elállt

Leguggolt, Parányi ujjával lyukat vájt a 
földben.

— Jó földecske ! Én most ide vetem be 
azt a húsz fillért. Kérlek, teremj holnap an­
nyit, hogy elküldhessem nagyanyusnak Pestre 
és megkérjem : vegye meg* azt a gyö­
nyörű babát nekem.

És vájt az apró ujjacska egy olyan ta­
karos kis gödröt. Mint a parancsolat, Most 
bele a busz fillért. ..

Egy rongyos ember meg egy parányi 
fiúcska közeledett a sorompó felől.

A nagy komondor éktelenül csaholt.
Az ispán rajok kiáltott :
— Mit akartok itt ?

A szegény ember reszketve nyújtotta 
ki a kezét.

— Ténsuram, beteg feleségem meg 
ennél még kisebb gyermekem van. Nem bírok 
munkát kapni. Könyörüljön meg rajtunk: 
adjon egy pár fillért..

A komondor elhallgatott, a mint körül- 
szaglálta azt a szegény kis fiút, a kinek tes­
tét alig fedte valami rongy.

A fiúcska esdeklőleg nyújtotta csöpp 
kezét:

— Olvan éhes vagyok. Jó ténsur, adjon 
valamit. Anya nem tud főzni s mi már két 
nap óta nem ettünk.

A kegyetlen szivü ember rájuk se he- 
deritett, ott hagyta őket.

A rongyos embernek könny csordult 
ki a szeméből ; a kis fiú pedig szomorúan 
eresztette ie a kezecskéjét.

Annuska előtt ott. volt a szépen kivájt 
gödröcske. Ha beleveti a busz fillért, holnap 
megveheti azt a szép babát.

Egyszerre gyorsan fölállott :
— Itt van ez a busz fillér, szegény 

ember. Vegyen valamit ennek a kis fiúnak. 
Ugy-e éhesek ?

— Köszönöm, drága, jó kis kisasszony­
ként ! Áldja meg az Isten mind a két ke­
zével !

Könybe lábadt a koldus szeme, de ez 
már az öröm könnye volt.

Hálálkodva mentek tovább.
És Annuska szépen elegyengette a földet, 

mert hát most már nem volt mit bele vetnie. 
De mikor az a kis fiú olyan éhes volt !. . .

Álmában tömérdek kis gödröt ásott. 
Mindenkibe egy-egy busz fillérest vetett és 
másnap az egész tele volt hosszú, fényes 
száron tündöklő húsz filléressel.

Mikor fölébedt, látta, hogy az egész csak 
álom volt. De vájjon álom volt-e az is, hogy 
mikor megjött a reggeli posta, csomagotl 
hozott Annuskának. A nagyanyus küldte 
Budapestről. Mi lehet benne ?

Benne volt az a gyönyörűséges szép 
baba !

Hát ez nem álom ; hisz ott szorongatja 
a babát a karjában.

Hogy esett ez ityen furcsán? Meg van, 
a mire úgy vágyott, pedig a busz fillért eí 
vetette.

Nem vetette el ? . . .
Én pedig azt hiszem, hogy elvetette, a 

legjobb földnél is termőbb földbe.
Kövér Ilma.

D'V/ÁGNERÉsTÁRSA:
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MINT BETÉTI TÁRSASÁG

gxZIKVIZGYARAK©^
V BERENDEZÉSE és ELLÁTÁSA 

SÁR és BORKIMÉRŐ 
í7,0f ^KÉSZÜLÉKEK.

Elektro gaivanikus

•Ja FEMLEMEZELESi
INTÉZET.

^ BUDAPEST
K ]ípmdy-utcza3
ia Gizella milom 

möqoll.)
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2 900 Márcziua 3.

Zene-estélyek.
A Bika kávéhátban szard*: Ráoz Károly 

xornbat: Magyart Testvérek vasárnap: Veress

°Q'a Balaton“ kávéházban hatenkint kát 
(Szar Csütörtökön és Vasárnap csigányzeaekar

Sl ^Az „Angol Királyné“ káváházában Ked- 
, _ KRte Maítyari Testvérek. Csütörtök és Pén-tg “ 5 Károly. Vasárnap lelvált». 
•Uoz és Magyari-Teetvórek tartanak zene
ostélyt. , ,, , , ,, , , ,

a Központi kavehazban“ naponta tel- 
váltva Ráoz Károly és Magyart Testvérek 
zenekara játszanak.

A Magyar-király“ kávónazban Kedden 
4S Csütörtökön felváltva Ráoz Károly és Kiss 
Héla zenekara tart zene-estélyi. Szombaton 
este a helybeli 39-ik gyalogezred zenekara

CorsÓ“-káv6házban zeneeste hatenkint 3 
azor.Hétfőn Magyari Testvérek, Szerdán Kis 
Béla csütörtökön Rácz Karol v zemkara 
iitszik

Bérkocsik díjszabályzata.

I. Napszámra.
K«éu napra, reggeli 7 órától eiti 0 óráig 
fél napra, reggeli 6 órától d. a. t-lg, 7*$? 

d. n. 1-től esti 9 óráig..........................
II. Óraszá>nr%.

fél órára , ...............................
■’/, órára........................................................
£gj egész órára ...... • •
Minden következő órára ......
4b utolsó órán túl félórára v. kevsstbh időre 

III. Egyes iiratoiirt.
Megállapodás él vieizamenet nélkül a város 
sorompóin belül

H. Meghatározott járatai.
Temetél éknél (valláakttlönbiég nélkül), ka 
a végtiszteuóg a templomban történik,

^temetőbe ki és vinia............................ •
A kántól a enesen a temetőbe ki é* »ins«
4 szilhát » menet . . ....
,4 éti Blúzból jövet . : • • • •
bárm i.y vasúti indóház vagy raktárból nap 
pai enet vagy jövet kó*i táskával .

'ijel * ■ » » .( . ■
4 kociii mellé elhelíaiett minden darab 
máiba utón külön 10 krajcaár dij jár.

A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, 
cinkorgyár, légszeszgyár, kertészeti egylet 
és gőzmalomhoz menet vagy jövet. . .

.menet és visssajővet egy órai várakozással 
X nagyerdői fürdőháshos, polgári vagy 

katonai lövöldébe« menet vagy jövet . . 
menet és jövet egy érái várakozással 
minden következő érára . • - - *
Külső barom- és lóvásártérre oda és víes- 
ssa egy órai várakozással 

minden kővetkező órára ......
Katona i laktanyához és katonai kórházhoz

meret vagy jövet . . . _.....................
menet és visssajővet 1 őrsi árakosással. 
minden további órára. , .....................

Két Est 1
lovas lova*

A hires
Haldek-íéle

Elit-magvak
u. m. 95 °/0 csirakópeesógü

Oberndorll repamag]
99 Vs % tisztaságú

lnczerna-mag stb.
jutányos áron kapható.

Háldek mag-nagykereskedésében József ö 
as. és kir, Fensége udvari szállítójánál Buda­
pesten, Károly-körút 9. s a vidéken minden 
eobb üzletben, mely magot tart.

A czég Debreczeni képviselője Konrád L. 1 
ur Arany János utcza 28. az.

DEREC/.ENI HÍRLAP

Utolsó hét

(Neustein-féle ERZSÉBET labdacsok.)
r

E pilulák hasonló készítmények ítélj 
minden tekintetben feljebb becsülendők ;*
mentek minden ártalmas anyagtól, a* al­
testi szervek bajainál legjobb eredménnyel! 
használtatván, gyengéden hashajtók, vértiezj 
titók ; egy gyógyszer sem jobb s mellettej 
oly irtaim Ulan, mint e pilulák a

még gyermekek íza legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott külsejük végett
sz.vesen^veszüc^ lmii6 doboz |5 kr, egy tekercs, mely 8 dobozt, tehát 126!
pilulát tartalmaz, csak I forint o. é. I

Air Á 6 ! Utánzásoktól különösen óvakodjunk Kérjünk hat áromsttan j 
0VA5! Weinstein Fülöp hashajtó labdacsai Valód, «"M* w

doboz törvényileg bejegyzett védjegyünkkel piros-tekete ayom b»Da Wf 
Lipót“ és „Neustein Fülöp gyógyszerész“ aláírással van ellátva A keres I 

k edel mi törvényszókileg védett csomag,a,nk aláírásunkkal van eliátvn.

Neuste i n Fülöp
.Szent Lipóthoz“ czimzett gyógyszertára

WIEN, I. Plaukengasse 6.
Baktár Debieczenben: Rotbacbnek V. Emil, Tóth Béla, Balázs Ödön, Miba-j 

lovits István, Muraklzy Látzló és Fülek! Pál gyógyszertárában.

Elvállal mindeféle szobafestéseket 
tapetirozásokat, templomok fetését,^^—^ 
oltárok s szószékek aranyozását ^
a legmüv észíesebb

kivite'ben. >

t>

DEBRECZEN,
Piacz-uteza 551. szám alatt

a Tisza palota átellenében.



Szépség és egészség.

legesség,
vérszegénységlitlltr-fílt

Horgony - Pain - Exp eller
Liniment Capsici comp »

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő 
'■tóegpróbAlásínik, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdaloeicsillapltó be* 
dörzaitáekést alkalmuUtik kBszvenynel, 
caúteáL tagazaggatáeaál és meghűléseknél 
és az orvosok által bedörzaolésekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi
Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony.
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer,
hanem igazi népszerű házi«zer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr,, 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: tarok József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, n-ert több kiseb­
bé rtékü utánzat van forgalomban. ---------
Ki non akar megkáreaodni, az 
minden egyes üveget „Horgony“ 
védjegy és Richter ezégjegyzés nél­
kül mint sem valódit ut asitsa vissza.
ima r. u. ts um, iüdolstabt
•» % ea. é§ klr. «dr&ri ■sállltók.

Kinek van szeplője?
pattanás vazy tármi folt sz arczán, , ,.
használja a hljtsen ártalmatlan Rozsnyay ég iz ebb6l szárniazó bajok eben legbiz- 
fele világhírű trsabban hat Rozsnyay

Serail-arczken öcsöt. Vasascliinabora,
1 í f ..z . it_í A fűKorrp t.l F Z** ,mely az arezbőrt íövid időn fehérré, tirz- 

tává és üdévé ttszi. Egy tégely ars j 
kr, Egy k;s tégely ára 35 kr. Ser»» 
szappan egy drb. 30 kr., Serail-holgyptr 
egy dofccz 70 kr. KitüBŐ fs va*cdi Ep©

szspptn egy drb. 40 kr ^
A t. ez. közönség Kites figyelmeit ojinhvk,* 1 • _ I ...... 7. i zé / 1* Ä fi i t

mely saját termésű ménesi édes borral 
készítve, hatáséban minden hasonló ké 
stitményt felül múl. Egy üveg ára 1 frt 
20 kr., 6 üveg franco küldve o irt 6 kr.

■y mindezen készítményeink törvényesen bejegyzett

KarhalóiEozsny ayMátyasgjégjtórában AradStabadságt
mint minden magyarországi gyógy szert

8z6Hömlvel6k es, mezőgazdák ezámiira t
A szőltőtelepek beíecekeiidezesehez

vak mint a gyümölcsfákat károsító rovarok, Ä
továbbá a szegecs és tormáncs teljes kiirtására

f
Feltűnést

lébreszt a mi általános, atatllmu felüanh 
valódi

ijezi fekete aczél óránk
mely Remontoar (ugró fel 
delü) és legt ókéi el esebbsze 

kexetü, másodperezre van 
szabályozva, három évi jót 

állás mellett
Ez az óra, me]y szerfölött 

megbízható, szó -d kivitelű 
aranyozott szélű valódi Do­
uble arany, koronástól és 
fülestől együtt; — azámta 
lan elismerő nyilatkozatok 
tüntetik ki mint legelegán­
sabb készítményt ; valódisá-

____ ____ gát igazolja a jótállási jelzés
hogy min to valódi strapára való óra nélkülözhetetlen 
fa gazdálkdó, katonaság s hivatalnok uraknál.

Azok az urak, a kiknek arany órájok van, 
Félreteszik s hordja a fekete biztosított órát.
Ara csak 6 Irt. vám ét vitel mentesen.

Ugyanaz tetszés szerint valódi Double arany betű 
T el (mint a képen) 7 frt 50 kr. Fekete aczél női órák 
7 50. Ezekhez illő elegáns finom ffrfi vagy női Double 
arany lánczok 1.50—3 frt darabonként.

Szétküldés utánvét mellett. Levelek 10 kr. Le 
Telező lap 5 kr.

Czim: Com.-Ges., Etablissement d’horlogerie 
Basel F. Genf (Schweiz).

-..- - Az arisztokráczia szállítói.--------

I

Pb. és
szaliadalmazott

jfET önműködő "tgSf 
úgy holdon haló, mint kocsira szerelt

Ház és túrtok eladás.
Folyó évi márczius hó 17 ikén dél­

előtt 9 órakor a debreczeni törvényszék 
árverési termében a néh. özv. Marialaky 
Mihályné hagyatékához tartozó, következő 
ingatlanok fognak önkéntes árverésen el 
adatni, u. m. :

1. A Széchenyi-utcza 38-dik számú 
házastelek.

2. Ezen házastelek 4 nyilas ondódi 
földje tanya épületekkel.

3 Az ebesi pusztán levő 8 nyilas 
tanyaföld gazdasági épületekkel.

4. Az úgynevezett Átkos földön 6 
hold ujosztásu föld tanya épülettel.

5. A Nagy Cserén 37 hold kaszálló 
föld tanya épülettel.

6. A Széchenyi kertben levő szőllő 
pajtával.

7. A Varga-kertben levő 1 holdnyi 
luezernás föld.

Felvilágosítással szolgál az örökösök 
megbízásából Marjalaky Irma Rákóczy- 
utcza 36. sz. a.

fecskendői, a legjobbnak bizonyultak, a melyek szivattyúzás 0 ymenö példánya
ködöleg a növényekre permetezik. Ezen fecskendőknek mar elvitázhbtlan ki­
van alkalmazásban N szimos elismerő bizonyítvány ’gazolja ezeknek ehitöznana 

válóságái minden más rendszerrel szemben.
A 1 eeiobb vetőgépek

MavfarthPh. éstársa legújabb szerkezei
„AGH1COLV

(tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei. 
Mindennemű meg és különböző magmennyiség számára, 
váltó kerekek nélkül, dombon avagy síkon, a legkonye Iiílll.T-.gí»bb ts.tÓ£6ág is mind . rn.ll.tt a legolceotb 
J ár által tűnnek ki.

A lehető legújabb munka, idő és pénzmegtakarítást teszik lehetővé _
Különlegességeket széna- és szalmaprések- kézi használatra i kukorlcza morzsolok, C8eP'“0.'V * ,L,L a]®ai
bonarosták, trleurök, ekék hengerek és hererákban a legújabb rendszer es el sme.t legj

mazása mellett gyállanak és szállítana^

Maylartk Ph. vs tarsa
cs. és kir. kiz. szabadalmazott mezőgazdasági gépgyárak 

B±CS, XI. Taborstrasse VI.
több mint 400 »rany-, ős bronz éremmel kitüntetve.
Kimerítő árjegyzékek és elisiretö okiratok kivóratia ingyen küldetnek. Képviselők és ismételadók alkalmaztatnak

THE 3VETJTTJ"-A-1_
NEW YORKI ÉLETBIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

Hajdu-, Szabolcs-, és Szalirérvaimegyei Föügynöksége DEBREBZENBEN, fő pitez
2 sz. I. emelet.

Van szerencsém ezennel becses tudomására hozn:, hogy a The Mutual 
Life Insurance Company of New-York életbiztosító társaság főügynökségét Hajdu 
Szabolcs- és Szatmár vármegyékre kiterjedőleg elvállaltam.

Ezen világszerte ismert intézet a legnagyobb és leggazdagabb életbiztosító 
társaság s 56 éves fennállása alatt 1.437 millió franknyi biztosítéki alapot gyűjtött 
össze, mely óriási vagyon, miután a társaság kölcsönösségen alapszik és rész­
vényessel nv csenek, a biztosítottak tulajdonát képezi.

Ezen feltétlen biztosságon kívül a „Mutual“ biztosítottjainak kötvény el­
bán a legmesszebbmenő garantiákat, a legmóltányosabb és legszabadelvübb fel­
tételekkel nyújtja. A díjtételek a nyújtott előnyökkel soemben olcsók s a biz­
tosítottak semmi esetben sínesnek utánfizetésre kötelezve.

A mai korszakban egyáltalában a társadadaiom minden rétegét azon 
meggyőződés vezérli, hogy minden gondos családfő, a bizonytalan jövő esélyei­
vel szemben csaiáoját jobban és biztosabban nem védheti meg, mint az életbiz­
tosítás utján ; másrés t szór ban természetes, hogy mindenki a biztosításnál is a 
legnagyobb előnyöket igyekszik elérni, minélfogva felkérem, hogy életét bizto­
sítaná, díjtáblázatok és bővebb felvilágosítások végett hozzám fordulni sz>- 
veskedjék.

Mindenkor szívesen szolgálatra készen
teljes tisztelettel

SZIKAZAY GYULA

I
foügynok.

Debreczen, nyomatott Kutasi Imre kő- és könyvnyomdájában.


